

АНАЛИЗ ОСНОВНЫХ ПРОБЛЕМ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Изосимова С.А., Пигуз В.Н., Пигуз А.А., Ивашко К.С.

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Институт проблем искусственного интеллекта», Донецк, ДНР, РФ

Современное общество обладает стремительным темпом развития. Появилось множество новых стремлений и идеалов как внутрисоциального, так и внешнего порядка. Огромную роль при этом играют различные СМИ, в том числе и компьютерного плана, например, Интернет с его различными данными и источниками. Вещи, которые раньше априори были невозможными, сейчас стали обыденностью.

Однако, существование государства невозможно без действия управленческих структур различного уровня и порядка. Структура управления носит публичный характер, от ее деятельности напрямую зависит как судьба отдельного человека, так и общества, государства в целом.

Изучение данной сферы, определение проблем развития и возможных путей их преодоления – все это обладает огромной **актуальностью** в наше время и является основной **проблемой** исследования. Для разрешения поставленной проблемы необходимо разобраться в существующих вопросах, определить их и возможные пути их решения. Дело в том, что парадигма государственного управления не ограничивается развитием управленческих навыков в отдельно взятом государстве, но обладает возможностью отображать изменения в международном пространстве.

Данные вопросы исследовались в работах Г.В. Атаманчук «Теория государственного управления»; к.э.н. Г.Г. Чахкиева, А.С. Кодирова «Государственное и муниципальное управление: актуальные проблемы и пути их решения». Г.В. Атаманчук выделяет государственное управление как «...практическое, организующее и регулирующее воздействие государства на общественную жизнедеятельность людей в целях ее упорядочения, сохранения или преобразования, опирающееся на властную силу» [1, с. 62]. Главным фактором развития для сферы государственного управления является объективный взгляд на реальную жизнь граждан, их интересы и запросы. Таким образом, именно они формируют «повестку дня», акцентируют внимание руководящих органов на возникающих проблемах и интересующих общество вопросах.

На данный момент к наиболее **актуальным проблемам** сферы государственного управления относятся следующие:

1. Недоработка вертикали власти в области нормативно-правовых актов, ведущая к бюрократизации государственного управления. Данная проблема наблюдается повсеместно и путем решения ее является разработка и внедрение новых законов.

2. Следующей проблемой, нивелирующей все попытки улучшения и оптимизации работы управленческих структур, является коррупция. Противодействовать коррупции возможно с помощью изменения отношения к ней внутри социума.

3. В настоящее время не разработана оптимальная структура для госаппарата. Организационная нестабильность приводит к неэффективной работе органов государственного управления.

4. Непрофессионализм некоторых работников управления прикрывается численностью, что приводит к чрезмерному увеличению госаппаратов искусственным путем. Данное явление наблюдается как на местном (региональном, районном и т.п.), так и на федеральном уровнях (см. табл. 1).

Таблица 1 – Численность работников государственных органов и органов местного самоуправления Российской Федерации по ветвям власти и уровням управления [2]

	2000	2004	2005	2007	2010	2014
В государственных органах, органах местного самоуправления и избирательных комиссиях муниципальных образований Российской Федерации – всего	1161.5	1318.6	1462.0	1623.9	1648.4	2211.9
В федеральных государственных органах	521.0	628.0	766.8	838.8	868.8	1454.3
В государственных органах субъектов РФ	192.8	220.6	230.7	263.6	272.6	264.3
В органах местного самоуправления РФ	448.0	470.0	464.5	521.6	507.0	493.3

5. Вышеперечисленные факторы приводят к снижению веры простых граждан в работу органов государственной власти. Термин «чиновник» вызывает у большинства

представителей современного общества далеко не позитивные ассоциации. Таким образом снижается престиж государственных служащих в глазах общества в целом.

Кроме того, отдельного внимания также заслуживают такие проблемы, как старение кадрового состава государственного аппарата, слабое информационно-техническое обеспечение и др. Исходя из вышесказанного приходим к следующим **выводам**, для улучшения работы органов государственной власти необходимо:

1. Максимальное сближение властных структур и общества путем образования информационных площадок, для более оперативного и объективного взаимодействия между ними.

2. Качественное увеличение уровня образования госслужащих.

3. Усовершенствование нормативно-правовых актов. Что особо необходимо в сфере взаимодействия между структурами власти.

4. Создание информационных платформ для оперативного и конструктивного диалога между служащими госаппарата и гражданами на базе компьютерных технологий. Данный шаг будет способствовать увеличению роли информационно-коммуникативных компьютерных технологий в сфере управления, а также обеспечит достаточный уровень информатизации в этой области [3].

Список литературы

1. Атаманчук, Григорий Васильевич. Теория государственного управления [Текст] / Г.В. Атаманчук. – М. : издательство «Омега-Л», 2013. – 238 с. – С. 62.

2. Чахкиев, Г. Г. «Государственное и муниципальное управление: актуальные проблемы и пути их решения» [Электронный ресурс] / Г. Г. Чахкиев, А. С. Кодиров. – Режим доступа : <http://www.fa.ru/org/faculty/gufk/Documents/nso/12.pdf> (дата посещения: 10.05.2023 г.).

3. Bondarchuk, V. V. Intelligent control system psycho-physio diagnostics with elements of correction [Электронный ресурс] / V. V. Bondarchuk, N. M. Kravchenko, S. B. Ivanova // Scientific achievements of modern society. Abstracts of the 7th International scientific and practical conference. Cognum Publishing House. Liverpool, United Kingdom. 2020. – P. 40–41. – Режим доступа : URL: <http://sci-conf.com.ua>.

Аннотация. В работе рассматриваются ключевые проблемы эргономического развития государства, а также возможные перспективы их решения. Основной акцент делается на создании цифровой платформы для активного взаимодействия граждан и

органов власти для разрешения возникших проблем. Также с данной целью рассматривается создание систем искусственного интеллекта.

Ключевые слова: проблемы государственного управления; муниципальные органы власти; внутрисоциальный; цифровая платформа; госслужащие.

Annotation. The paper discusses the key problems of the ergonomic development of the state, as well as possible prospects for their solution. The main focus is on creating a digital platform for active interaction between citizens and authorities to resolve the problems that have arisen. The creation of artificial intelligence systems is also being considered for this purpose.

Key words: problems of public administration; municipal authorities; intrasocial; digital platform; civil servants.